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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Przemysława Wiplera nr 8055 w sprawie współpracy wojskowej z Koreą 
Południową

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Przemysława 
Wiplera w sprawie współpracy wojskowej z Koreą Południową, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji.

Obecnie w resorcie obrony narodowej jest negocjowana umowa wykonawcza nr 2 na pozyskanie czołgów 
K2 wraz z wozami towarzyszącymi. Zapisy umowy obejmują pozyskanie czołgów w wersjach K2GF dla 
początkowej partii oraz K2PL, którego podwozie będzie jednocześnie stanowiło bazę dla wozów 
towarzyszących, w tym wozów zabezpieczenia technicznego, mostów towarzyszących oraz wozów 
inżynieryjnych. Trwają również negocjacje dotyczące ustanowienia zdolności obsługowych oraz 
produkcji czołgów K2PL, co zmniejszy zależność partnera koreańskiego w zakresie wsparcia eksploatacji 
wskazanej platformy uzbrojenia. Będzie rozwijana koncepcja polonizacji systemu uzbrojenia do wersji 
K2PL, która zakłada udział Polskiej Grupy Zbrojeniowej w procesie produkcyjnym. 

W celu zapewnienia bezpieczeństwa dostaw systemu uzbrojenia K2PL przewidziano spełnienie przez 
wykonawcę szczególnych wymogów, m.in. dostawę silników, skrzyń biegów i przekładni, układów 
elektronicznych i optycznych. Siły Zbrojne RP dążą do uniezależnienia się od podwykonawców 
zagranicznych w dostawach przedmiotowego sprzętu wojskowego (SpW), poprzez pozyskanie przez 
krajowy potencjał przemysłowy zagranicznych komponentów technologicznych, stanowiących 
zabezpieczenie jego pełnych zdolności. 

Zgodnie z założeniami ww. umowy wykonawczej na pozyskanie czołgów K2PL planowane jest także 
pozyskanie sprzętu towarzyszącego (m.in. wozów zabezpieczenia technicznego) po zrealizowaniu testów 
na podstawie polskich norm obronnych oraz utworzeniu zdolności do produkcji czołgu i sprzętu 
towarzyszącego w zakładach produkcyjnych PGZ. Ponadto, są prowadzone bieżące analizy w zakresie 
możliwości pozyskania tego typu SpW w ramach alternatywnych procedur. Przywołane w treści 
interpelacji postępowanie dotyczące Wozu Zabezpieczenia Technicznego KAJMAN było 
postępowaniem konkurencyjnym, prowadzonym w trybie negocjacji z ogłoszeniem na postawie art. 131 
h. ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. Nr 19 poz. 177), 
wszczętym w czerwcu 2020 r. Do postępowania zakwalifikowano dwa podmioty Flensburger 
Fahrzeugbau Gesellschaft (FFG) oraz Rheinmetall Landsysteme GmbH (RLS) wraz z Rheinmetall Polska 
Sp. z o.o. (RP). Po przeprowadzeniu negocjacji i zaproszeniu Wykonawców do złożenia ofert 
wykonawczych, ofertę złożył tylko jeden z podmiotów, tj. RLS wraz z RP. Postępowanie zostało 
unieważnione na podstawie art. 93 ust. 1 pkt 4 ustawy o zamówieniach publicznych, ponieważ oferta 
istotnie przewyższała kwotę zaplanowaną do wydatkowania przez zamawiającego. 

Podstawą do planowania działań zabezpieczenia logistycznego w zakresie rozpoznania i ewakuacji 
uzbrojenia i sprzętu wojskowego jest - wprowadzona do użytku rozkazem Szefa Sztabu Generalnego WP 
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z dnia 6 sierpnia 2013 r. - „Instrukcja Rozpoznania i Ewakuacji Technicznej Uzbrojenia i Sprzętu 
Wojskowego. Zasady i Organizacja Funkcjonowania DD/4.22.9”. 

Podsumowując, pragnę zapewnić, że są podejmowane działania mające na celu zwiększenie udziału 
polskiego przemysłu obronnego w zakresie produkcyjno-serwisowym różnego typu sprzętu wojskowego 
i technicznych środków materiałowych dla różnorodnych potrzeb Sił Zbrojnych RP.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA

/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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